

EDIÇÃO EATRI

12/4/1967

482

1. Abertura Geral
2. Manchetes
3. COMERCIAL
4. PONTO FINAL (Mauricio)
5. NOTICIAS GERAIS
6. CRÔNICA (Vida Alves)
7. Noticiario Internacional
8. COMERCIAL
9. Revista Diaria dos Jornais e Revistas  
(Mauricio)
10. Ultimas noticias
11. ENCERRAMENTO

*483*  
2  
MANCHETES

INSTALADA EM PUNTA DEL ESTE A CONFERÊNCIA  
DOS PRESIDENTES AMERICANOS

COSTA E SILVA E LINDON JOHNSON CONVERSARAM  
DURANTE 45 MINUTOS

ANGÉLICA VOLTOU A TER DUAS MÃOS DE DIREÇÃO

JÁ NO SUPREMO O PEDIDO DE EXTRADIÇÃO DO CARRASCO  
NAZISTA PAUL STANGL

EXCEDENTES CONTINUAM ACAMPADOS DIFRONTE AO  
BANDEIRANTES: QUEREM VAGAS A QUALQUER CUSTO

LACERDA EMBARCA HOJE PARA OS ESTADOS UNICOS

36 1167 3418

---3---

984

comercial

comercial

comercial

comercial

EE 1967 06 10 3.

INTO FINAL , DE

urcio L. Gama

(1)

180

GT LAUDO -----

O desgoverno que ficou para lá da dinâmica, embora efêmera, administração Laudo Natel é o responsável pelo descalabre das finanças paulistas: situação que evidentemente não pode ser arrumada de noite para o dia. O Professor Delfim Neto iniciou a tarefa saneadora, que agora tem continuidade na gestão do sr. Arrebas Martins.

LIDE

ARROBAS -----

Há certas irregularidades, porém, que exigem correção enérgica e imediata. Citarei duas, a título de exemplo, para as previdências cabíveis por parte do titular da pasta da Fazenda. Modesto servidor público de Taubaté escreve-me para estranhar que o governo esteja atrasando pagamentos ao DAMSPE, estranheza que se justifica plenamente pelo fato de o poder público, todos os meses, em termos compulsórios, descontar em folha a quota destinada àquele instituto. Qual o destino do dinheiro?

Para onde vão os recursos de vulto recolhidos com a finalidade explícita de pagar honorários médicos? O fato é que os facultativos estão trabalhando há vários meses "a leite de pate", já que não sentem nem o cheirinho do dinheiro. É o cômulo! Para que se forme uma idéia exata da negligência governamental, basta atentar para este dado: os médicos, só na cidade de Taubaté, não recebem desde agosto de 1966. Uma vergonha!

REFLÉS SLIDE

ARROBAS MARTINS---

O secretário Arrebas Martins está no dever de enfrentar o problema, sem perda de tempo, ordenando que a Coletoria de Taubaté, prioritariamente, pague os vencimentos ou honorários médicos. Em Taubaté e outras cidades onde o governo também está sendo pagador relapse desde o ano passado, pois de contrário o serviço médico feito mediante convênio através do DAMSPE vai acabar perecendo.

CC 1966-01-04

Qual a médica, neste fosse de dificuldades, que há de querer trabalhar meses seguidos sem receber um testão? Médico não é religião, que trabalho de graça...  
Outra irregularidade: o Instituto de Previdência do Estado desconta em folha, todos os meses, uma fortuna dos funcionários. E a maioria continua vendo a casa própria através de binóculo ou de telescópio. O famigerado Ipesp, nas administrações anteriores, meteu-se em promoções demagógicas, emprestou bilhões a Prefeituras, pintou e sete em matéria de empréstimos, mas negligenciou na que concerne à casa própria, momente em relação aos servidores mais humildes. Por sinal que é vez corrente que a Fazenda (não por culpa do atual governo, é claro) deve rios de dinheiro ao Ipesp. Vale dizer que a Secretaria da Fazenda andou fazendo cortezia com chapéu alheio, isto é, realizando promoções políticas e clientelismo eleitoreiro com o finheirinho magre dos servidores. É tempo (digamos assim) de humanizar ou de passar a limpo o Instituto de Previdência a fim de que ele possa cumprir suas finalidades sem as distorções da politichelha.

E... PONTO FINAL!

CÂMERA LOCUTOR

Mais uma alteração no trânsito de veículos foi  
efetuada hoje pela nova diretoria do DET.

487

FILME NEGATIVO

A Avenida Angélica voltou a ter duas mãos de direção a partir das seis horas da manhã. A medida objetiva diminuir o excesso de veículos na Consolação e na Brigadeiro Luis Antonio, além de outras vias da chamada "rótula secundária". O novo diretor do Departamento Estadual de Trânsito, delegado Tito Maieta, anunciou para os próximos dias outras modificações que irão modificar inteiramente a "Operação Bandeirantes" do coronel Américo Fontenelle.

TELEG 0412-6

(SA)

CÂMERA LOCUTOR

GT JK

O ex-presidente Juscelino Kubitschek decidiu não fazer declarações sobre a política brasileira, indicando que seu principal objetivo, no momento, é rever sua mãe.

CÂMERA LOCUTOR

CÂMERA LOCUTOR

GT JK

Por sua vez, o procurador geral da justiça militar, sr. Eraldo Gueiroz Leite, declarou que nada existe de comprometedor contra o ex-presidente na área militar e acrescentou: "JK saiu do país porque quis, pois não foi exilado e nem se asilou".

Entudo, esclareceu que se JK for denunciado o seu julgamento será efetuado por qualquer audiência militar, pois na sua condição de cassado perdeu o direito a foro privilegiado.

CÂMERA LOCUTOR

GT LACERDA

O ex-governador Carlos Lacerda viajará hoje à noite para os Estados Unidos a fim de buscar sua filha que estuda na cidade de Boston. Lacerda permanecerá quinze dias nos "stats".

CÂMERA LOCUTOR

Os jornais de Terezina estão desenvolvendo intensa campanha contra a revista "REALIDADE", que publicou uma reportagem com o título "O PIAUÍ EXISTE". A imprensa local considera que a reportagem trata o estado ridiculamente e com deboche, razão pela qual está sugerindo que o povo queime a edição tão logo ela chegue a Terezina.

CÂMERA LOCUTOR

489

(59)

Continua em São Paulo o drama dos excedentes. Apesar do decreto presidencial que lhes garante vagas, os jovens ainda não conseguiram matrícula, nem mesmo uma promessa de que o problema será resolvido.

FILME NEGATIVO

Ante a falta de perspectivas e um pronunciamento positivo das autoridades educacionais, os excedentes de medicina resolveram acampar defronte ao Palácio dos Bandeirantes, numa tentativa de conseguir do governador Abreu Sodré uma solução satisfatória para a questão. Os excedentes amanheceram nos jardins do palácio com a esperança de serem recebidos ainda hoje pelo chefe do executivo bandeirante. Os excedentes de psicologia também estão em idêntica campanha, exigindo o cumprimento do decreto presidencial que lhes garante o direito de matrícula.

CÂMERA LOCUTOR

O ministro da educação, professor Tarso Dutra, liberou a importância de quinhentos e vinte mil cruzeiros novos para garantir a matrícula de excedentes em treze faculdades brasileiras: sete da Guanabara, quatro do Estado do Rio, uma de São Paulo e uma do Rio Grande do Sul.

EE 1967 04 12 8

CÂMERA LOCUTOR

GT STANGL

490

(59)

O pedido do governo austríaco, requerendo a extradição do carrasco nazista FRANZ PAUL STANGL, que se encontra no Supremo Tribunal Federal, o ministro relator Victor Nunes Leal dará seu parecer nos próximos dias.

CÂMERA LOCUTOR

Por outro lado, o procurador interino da república, sr. Oscar Correia, manifestou-se favorável ao pedido do governo libanês, requerendo a extradição de Yousef Beidas. O ex-diretor do INTR BANK é acusado de falência fraudulenta.

CÂMERA LOCUTOR

GT ALBUQUERQUE LIMA

Quarenta mil pessoas encontram-se desabrigadas em vários estados do nordeste brasileiro em consequência das chuvas ininterruptas que caem sobre a região. As lavouras estão inteiramente arruinadas. Hoje, o ministro do Interior, general Albuquerque Lima, viaja para o Nordeste a fim de verificar "in loco" os danos causados pelas enchentes.

CÂMERA LOCUTOR

GT AKIHITO e MISHIKO

Hoje à tarde, no Palácio dos Bandeirantes, o governador Abreu Sodré receberá a visita de uma delegação da colônia japonesa radicada em São Paulo. Serão acertados os detalhes da recepção que será tributada ao príncipe AKIHITO, do Japão e sua esposa MISHIKO.

CÂMERA LOCUTOR

(5B)

491

X

O governador Abreu Sodré receberá amanhã à tarde, no Palácio dos Bandeirantes,.....

FILME NEGATIVO

Reconstrução  
de Santo Tirso.

a visita de Iona Domingas Portinari, mãe do re-  
nomado ~~pintor~~ pintor Cândido Portinari. D.  
Domingas irá a Palácio a fim de agradecer ao  
chefe do executivo as providências que determi-  
nou no sentido de ser preservada a residência  
onde viveu Cândido Portinari, na cidade de  
Brodosqui, sua terra natal.

CÂMERA LOCUTOR

E agora vamos à crônica de VIDA ALVES.

CEP 67 04 12 10

CAMERA EM:

192 ORÓPOLIS

②

Este programa é seu, amável telespectador, querida telespectadora. Suas reclamações, suas cartas, seus problemas devem ser escritos a Vida Alves, Canal 4, Sumaré. Aliás, as primeiras cartas começam a chegar. E hoje, sem mais demoras, vamos responder a uma delas.

Uma a envia é uma comissão de alunos do Colegio Estadual "S. M. D. C.", da rua Celso de Azevedo Marques, da Mooca. E se trata do seguinte: "No dia 10 de março, próximo passado, aconteceu <sup>daquele</sup> nas proximidades ~~do~~ colégio, o assassinato de uma professorinha. Após ter deixado o estabelecimento de ensino, onde lecionava, Maria Lúiza de Pinho, a vítima, se dirigia a Avenida Paes de Barros, para tomar sua condução. Eram 10 horas da noite e a moça, assim como todas as outras moças que ali trabalham ou estudam, teve que fazer, no escuro, o trajeto até o ônibus. Foi atacada, e morta, ~~fazendo~~ sem ter podido ser socorrida. Amedrontados e temerosos, depois disso, alunos e pais recorreram às autoridades soliditando urgentemente fosse instalada, nas imediações, a luz nas ruas. Pediam também que fosse reforçado, ou melhor, colocando policiamento, que não existe. Até o momento, porém, nenhuma medida foi tomada. Além do que há falta de uma linha de ônibus, o que obriga as moças e moços a ~~correrem~~ caminhar, ainda mais, pelas escuridões.

E é um perigo. Mesmo porque nenhuma explicação foi dada, pela polícia, sobre o assassino.

Os alunos temem mesmo que ele esteja á soltas, e pelas redondezas. E, portanto, um problema sério e grave que necessita solução urgente.

(6A)

493 A Rua Celso de Azevedo Marques, na Mecca, precisa ser iluminada. A Idght, parece, está estendendo seu serviço de iluminação de vias públicas, ~~e~~ <sup>proximas</sup> ruas ~~adjacentes~~ e tem que iluminar também a Celso de Azevedo Marques. O pedido dos estudantes do "M.M. D. C." é mais do que justo, tem que ser atendido... JA!

Será que as várias centenas de estudantes do "M. M. D. C." não merecem essa proteção, para poderem estudar em paz?

INFORMAÇÃO (7)

CÂMERA LOCUTOR

A pequena cidade de Punta Del Este, centro de  
verso e turismo, transformou-se na capital  
virtual do continente, com o início da conferê-  
cia de cúpula de dezoito presidentes americanos.  
Os trabalhos foram instalados por volta das dez  
horas da manhã de hoje pelo presidente uruguai-  
co general Oscar Gestido.

GT GESTIDO

CÂMERA LOCUTOR

GT CS

GT JOHNSON

GT RUSK

GT MP

O presidente Costa e Silva e o presidente Lyndon  
Johnson mantiveram encontro de quarenta e cinco  
minutos antes de ~~o~~ inicio da conferência  
de cúpula. Participaram também do encontro o  
secretário de estado Dean Rusk e o chanceler  
~~o~~ Magalhães Pinto. Foram deba-  
tidos problemas comuns dos dois países.

CÂMERA: LOCUTOR

No Vietnam do Sul, reacendeu-se

MJC

o conflito religioso...

EST

FILME POSITIVO

...entre católicos e budistas. No último

SOM:

fim de semana, milhares de católicos ro-

MÚS.

manos saíram às ruas de Saigon a fim de

SÉRIA

protestar pelo fato de a frase "O Todo

Poderoso" ter sido retirada do preâmbulo

da nova Constituição sul-vietnamita. Pos-

teriormente à passeata, os católicos rumam

para a Basílica de Saigon, onde oraram,

cantaram hinos religiosos, ouviram discursos;

~~mas~~ Depois, saírem novamente às ruas, indo

até o antigo teatro de ópera, local onde a

Assembleia Constituinte elaborou a Constitui-

ção. Os budistas, que compõem oitenta por cen-

to da população sul-vietnamita, pediram a reti-

rada da frase "O Todo Poderoso" da Constituição,

sob a alegação que ela tinha, efetivamente, co-

notação católica. Durante a manifestação dos

católicos, surgiu o primeiro-ministro CAO KY

que lhes prometeu estudar o problema com seus

colegas generais que participam do governo.

CÂMERA LOCUTOR

GT BORMAN

Martin Borman, ex-braço direito de Hitler, encontra-se atualmente na América do Sul. A revelação é de Simon Wiesenthal, diretor do centro de documentação judaica, durante uma conferência que pronunciou no "National Press Club", em Washington.

CÂMERA LOCUTOR

GT EICHMAN

Wiesenthal, cujos trabalhos contribuiram especialmente para a detenção de Adolf Eichman, informou que Borman se desloca continuamente entre o Paraguai, Chile e Brasil.

CÂMERA LOCUTOR

Acrecentou que Borman está constantemente rodeado de guarda-costas, desfruta de proteção de alta categoria e dispõe, também, de vultosas somas em dinheiro.

CÂMERA LOCUTOR

Trinta e cinco pessoas morreram na noite de ontem quando um avião argelino chocou-se contra uma montanha, no deserto de Saïwa. Apenas cinco pessoas sobreviveram.

CÂMERA LOCUTOR

Guerrilheiros do vietcong mataram um fuzileiro naval norte-americano e feriram mais trinta e sete num ataque de surpresa realizado esta madrugada contra a base de Chu Lai.

CÂMERA LOCUTOR

Trinta obuses foram disparados contra a base. Algumas aviações ficaram danificadas.

-0-

197

C O M E R C I A L

C O M B A C I A L

C O M E R C I A L

C O M E R C I A L

EE196704 12 16

(9)

SLIDE ALAKI ... NOTA --- O Diário da Noite, cuja segunda edição logo mais estará em todas as livrarias, dá ~~uma~~ <sup>ideia</sup> exata das divergências entre Tio Sam e o Brasil, no ring de Punta del Este, através dos enviados especiais Heitor Huy e Geraldo Bonas.

Reflete bem o clima que se formou em Montevideu e arredores. Os comunistas, nexos e conexos estão ativíssimos...

MUNICIO ----- Eis um livro que ajudará a compreender melhor os

MOSTRA L.V.I.O ----- problemas deste tipo do mundo: "O ESTADO DA AMÉRICA LATINA", do jornalista João de Scartimburgo. Vale a pena ler o ensaio, onde se diz,

JOHNSON ----- incisivo, que Johnson é um presidente mediocre. Naturalmente Scartimburgo chegou a essa conclusão comparando o atual presidente yankee com aquele infeliz Kennedy, que balas estúpidas ceifaram num tarde estúpida na cidade de Dallas, que deveria chamar-se balas. Cidade que há de guardar, pelo tempo afora, o estigma, a vergonha de ter sido palco do crime nefando...

LIDE DIARIO DE S.PAULO --- O Diário de São Paulo insere na íntegra a nova lei atinente a delitos de menores, assinada pelo presidente Costa e Silva. E dá em gordo título, na primeira página, este boi nov para os trabalhadores: o governo vai rever a política salarial, no segundo semestre.

LIDE JORNAL DO BRASIL --- O Jornal do Brasil não acredita que o sr. Leonel Brizola esteja na iminência de retornar. Mas ainda é posição de militares da linha dura, os quais não admitem, por enquanto, o retorno do ex-chefe do governo gaúcho.

LIDE CORREIO DA MANHÃ ----- Segundo o Correio da Manhã, o chefe do Governo já terá nomeado o dr. Lipeiro de Andrade para o cargo de presidente da Caixa Econômica Federal de São Paulo. Falou-se, também, que o sr. Paulo "zé" sobrinho do sr. Ricardo Jafet, vai ocupar importantes funções na mesma instituição.

499

77

SAÍDA FOLHA -----

A FOLHA DE S.PAULO vê com simpatia a candidatura do educador Fernando Azevedo à Academia Brasileira de Letras. Por sinal que ele foi vítima de um "mrsado" por parte da Academia Paulista de Letras.

SLIDE ULTIMO HORA -----

"Última hora está eufórica: agonia bolsões e rótulas, enquanto se espera um verdadeiro plano para melhorar o trânsito, na capital. O transito precisa de cirurgia e não da mézinha anódina dos plásticos ou remedinhos preparados pelos charlatães...

O JJO N.L -----

GT R.NIEL M.ZILLI -----

O Jornal transcreve pitoresca nota do Diário Noite, dizendo que ~~sua~~ o sr. Pedro Aleixo é o novo Henieri Mazzilli da República: substitui o presidente. Mas será que vai substituir o Auro, na presidência do Congresso?..

O Cruzeiro desta semana está ótimo. ~~Divulga~~ inclusive, uma reportagem sobre os amores de Dom Pedro II. Pelo que a gente conclui que ele não foi o santarão que muitos imaginam... Magalhães Jrnior, aliás, já havia desfeito essa lenda, em parte.

Depois de ler a reportagem de José Stachini sobre os guerrilheiros da Serra de Caparaó, a gente chega à conclusão de que em Caparaó há mais um ic-nic, ou camping, do que uma guerrilha pra valer. Exército e polícia mineiros a roveitam pra treinar no alto da serra, com um fio danado que às vezes é de 4 graus abaixo de zero.

GT HEBE CAMARCO

Hebe Camargo, em Notícias Populares, assegura hoje que Elís Regis está noiva e se casará ainda este ano. Será um casamento bôsso novo, por certo, com a presença da equipe toda de C. INO.

CF P16704 12 18

SLIDE O GLOBO -----

Diz o Globo que Lacerda, Jk, Renato Archer e demais senhores que lidam para dar fundo à Frente Ampla estiverem reunidos. E acrescenta: "Mas não consideram de político".

Será que o Globo imagina que alguém vai acreditar nessa potoca?

--- O deputado Israel Dias Novais vai lançar um jornal em Belo Horizonte. Chamará-se é JORNAL DA CIDADE. Boa sorte ao confrade.

Homenagens à Professora Yonne Ferraz Mendonça, de Juiz de Fora, e ao velho pai, padrinho de honestidade, que faz jornalismo há mais de meio século.

A solidariedade a Edição a esse bravo jornalista do interior, o mestre Ferraz Mendonça, de Juiz de Fora.

--- O Diário da Noite recebeu queixas e reclamações de Taboaté. E larga braza na última edição, que logo mais estará em todas as bancas.

PONTO FINAL

501.

VILAS BOAS -----

... Professora Ivone Castro Viana Biocca escreve-nos de Guaratinguetá nma carta muito compreensiva.

MUNICIO -----

Guaratinguetá, terra do grande presidente Adhemar Alves, pode dispor sempre de nós, aqui. Poderá reter sempre honrar os testemunhos de confiança e no os de Dona Ivone Castro Viana Biocca, presente, por certo, do envolvidos jornalista e crítico Brito Biocca.

VILAS BOAS --

O governador Abrem Sodré vai abrir uma segunda-frente, equacionando os problemas do grande São Paulo. Certo, certo!

O chefe do Executivo paulista precisa mesmo abrir uma segunda-frente a fim de que melhore sua imagem de homem público! Urge sacudir a rotina, dr. Sodré!

MUNICIO --

Há um esforço enorme, nas últimas horas, para salvar o Frigorífico Bordon, que requer concordata.

VILAS BOAS -----

A linha dura de São Paulo vai homenagear o General Sizenio Sarmento, novo comandante do 2º Exército, que aqui chegará no dia 27, devendo saír dia 28. Isso é um general democristão! Integrou inclusive as fileiras da FEB, que enfrentou o nazi-fascismo nas trincheiras da Itália.

MUNICIO -----

O paulista Rogério Dízioli submeterá apreciação do presidente Costa e Silva um projeto original, de alto reor humanitário: ele quer que moças e moços cegos trabalhem como telefonistas.

VILAS -----

Por falar em telefonistas, como vai mal o serviço telefônico, hein? Coisa loura! ~~Na hora das crises~~ A Telefônica não liga! A gente discute o número e mal começa a discar já vem aquele barulhinho enervante: nhéque, nhéque, nhéque...

- Senhorita, eu queria uma ligação para Ribeirão Preto...

- Pois não cavalheiro, chamaremos o sr. dentro de cinco horas, tá bem?

• O negócio é nesse bane...

(16A)

502

MUNICIO ---- O governador precise, ele mesmo, enfrentar o problema dos excedentes. Não é vontade e isso pode criar uma crise com os estudantes. Lei é lei. E o governo federal decidirá colher a reivindicação justa dos excedentes. Isto é isso mesmo Professor Vanda Cardoso, de Trípoli?

VILAS BOAS --- Pedro Aleixo será presidente da República só até sexta-feira. Ele é o novo Kamier Mezzalli da República...

MUNICIO O parque industrial de São Paulo está satisfeito com os critérios traçados pelo sr. Edmundo de Maccio Soares. O sr. Theobaldo de Nigris, presidente da Federação das Indústrias, tem mantido contatos assíduos com o ministro da Indústria e Comércio. E quando há um assunto tão urgente - aduziu o sr. Rubens Maragliano - Edmundo e Theobaldo acertam os relógios pelo telefone direto.

VILAS BOAS --- O deputado Altino Ribeiro de Lima soube que o deputado Chiquito Franco iria atacá-lo, chamando-o, inclusive, de traidor. "Não scared to que o Chiquito faça isso comigo. Mas se ele se mandar contra mim, eu lhe darei o troco. Não sou dos que levam desaforo pra casa..."

MUNICIO Esta semana o ministro Jarbas Passarinho dará o nome do novo delegado regional do Trabalho em São Paulo.

VILAS --- O ministro está reservado e não diz a ninguém o nome.  
Parce passarinho na manda...

MUNICIO E ponto final...